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Zápis z desátého jednání Pracovní skupiny Sociální oblast Regionální stálé 
konference pro území Olomouckého kraje (RSK OK) 

Datum jednání: úterý 1. 3. 2022 

Hodina zahájení: 13:30 hodin   Hodina ukončení: 15:30 hodin 

Místo jednání: RCO, Jeremenkova 40b, Olomouc, zasedací místnost Libra 

 

1. Přivítání účastníků 

Účastníky přivítal 1. náměstek hejtmana Olomouckého kraje a předseda pracovní skupiny pan 
Mgr. Ivo Slavotínek. Uvedl, že hlavním důvodem svolání jednání je seznámení s aktuálním 
stavem příprav alokace, koncipování podmínek, které se váží k sociální oblasti v rámci 
integrovaného nástroje ITI OA, představení Regionálního akčního plánu Olomouckého kraje 
(RAP OK) – oblast deinstitucionalizace sociálních služeb a projednání doporučení pro vystoupení 
člena Regionální stále konference pro území Olomouckého kraje (RSK OK) v Národní stálé 
konferenci (NSK). 

 

2. Podpora sociální oblasti v rámci integrovaného nástroje ITI Olomoucké aglomerace, 
aktuální informace z území aglomerace, diskuse  

Předsedající předala slovo Bc. Petru Kolářovi, který vystoupil se svou prezentací. Na začátku 
představil čtyři body programu prezentace, kterým se bude věnovat. Jednalo se nejprve 
o Integrovanou strategii ve vazbě na sociální oblast, dále programové rámce integrované 
strategie  2021-2027, harmonogram a na závěr další informace IROP. 

Nejprve podal informace o strategickém cíli 2 Integrované strategie Olomoucké aglomerace 
Vzdělanější a inkluzivnější společnost, do kterého spadají tři specifické síle: SC 2.1 Rozvoj 
kompetencí žáků a studentů, zvýšení kapacity předškolních zařízení, SC 2.2 Rozvoj kompetencí 
zaměstnanců a uchazečů o zaměstnání, SC 2.3 Sociální oblast. Přednášející se dále podrobnější 
věnoval Specifickému cíli 2.3 ITI OA Sociální oblast, který se skládá z opatření 2.3.1 Rozvoj 
sociálních služeb a opatření 2.3.2 Podpora sociálního bydlení. Předběžná neschválená alokace 
je cca 200 mil. Kč. Dále podal informaci, že došlo k přepočtu kurzu koruny vůči euru, což 
představuje 6% pokles v celkové alokaci IROP, dá se proto očekávat, že shodně bude alokace 
o 6% ponížena ve všech kapitolách. 

V další části prezentace byly představeny možnosti financování projektů z OP Zaměstnanost+ 
(OP Z+). Aktivity navazují na aktivity podporované v IROP v Prioritě 4 Zlepšení kvality 
a dostupnosti sociálních služeb, zejména se jedná o investice do infrastruktury sociálních služeb 
a sociálního bydlení a deinstitucionalizace sociálních služeb.  

Přednášející dále představil Integrovaná řešení Sociálně citlivá aglomerace. Integrované řešení 
spočívá v podpoře dvou klíčových aktivit: oblast sociálního vyloučení, boje s chudobou a řešení 
bezdomovectví a druhá oblast – reforma psychiatrické péče a sociální služby pro lidi s duševním 
onemocněním. Projekty musí přispívat k realizace integrovaného řešení.  

Na posledním jednání Řídícího výboru bylo představeno nové integrované řešení týkající se 
územního přístupu v gesci Olomouckého kraje týkající se Sociálněinovativní metropole. 
Komplexní řešení problému bude zahrnovat inovativní přístupy ke zvládnutí aktuálních výzev 
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současného života, zejména pro skupiny obyvatel, které ve společnosti čelí ohrožení. Cílem 
integrovaného řešení je podpora humanizace stávajících zařízení sociálních služeb, která 
přispěje ke zvýšení kvality poskytovaných služeb úpravou podmínek a prostředí, zejména 
s důrazem na aktuální požadavky a přístup k řešení potřeb každého jedince. 

Další bod prezentace byl věnován způsobu realizace ITI OA. Nositel ITI OA má povinnosti sestavit 
pro každý operační program tzv. Programové rámce, které budou obsahovat konkrétní výčet 
projektů vč. monitorovacích indikátorů a finančního plánu, požadované dotace, atd. Seznam bude 
zafixován, bude schválen Zastupitelstvem statutárního města Olomouc (ZMO). Výběr projektů 
proběhne prostřednictvím kritérií, a na základě výzvy pro předkládání projektů do programového 
rámce. Klíčovým faktorem je připravenost projektů a podle toho bude i pořadí projektů sestavené, 
na nepřipravené projekty nebude ve strategii vázána alokace.  

V závěru prezentace byly podány informace týkající se harmonogramu pro rok 2022. Integrovaná 
strategie ITI OA byla v Řídícím výboru schválena 19. 1. 2022. Dále byla dne 7. 3. 2022 
projednávána v ZMO, vyhlášení výzev pro předkládání projektů do programových rámců se 
předpokládá v červu 2022. Schválení programových rámců v Řídícím výboru ITI OA a ZMO se 
očekává ve čtvrtém čtvrtletí 2022. 

V průběhu března proběhne další jednání přípravných týmů IROP ke kritériím a specifickým 
podmínkám výzev. IROP je aktuálně na připomínkování na EK, očekávané schválení 
duben/květen 2022. Následně proběhne 1. zasedání MV IROP a vyhlášení prvních výzev. 

Prezentace ITI OA je uvedena v příloze č. 1 zápisu. 

 

Výstupy z diskuze: 

V rámci diskuze vzešel dotaz týkající se dočasné sítě sociálních služeb OP Z+, zda se 
v Olomouckém kraji počítá se vznikem dočasné sítě sociálních služeb a jestli bude případně 
nutné žádat o zařazení do dočasné sítě. Mgr. Sonntagová reagovala, že v tuto chvíli dočasná sít 
sociálních služeb není ustavena. V současnosti je schválená síť sociálních služeb na rok 2022 a 
probíhá příprava Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Olomouckém kraji na rok 
2023. O formě dočasné sítě sociálních služeb se v tuto chvíli neuvažuje. 

Mgr. Slavotínek dodal, že celá myšlenka zařazení nového nástroje v rámci OP Z+ nevychází 
z krajských koncepcí a z hlediska udržitelnosti financování při zohlednění aktuálních vlivů je těžko 
dosažitelná. 

PhDr. Prinz podotkl, že se nacházíme ve složité situaci a pokud nebudeme mít nástroj 
k přiměřené flexibilitě, vyčerpáme kapacitní zdroje na procesní věci. Uvedl návrh, že pokud by 
měl kraj zpracované dva režimy pověření, z nich jeden řádný a druhý mimořádný, kterým by se 
v rámci určitého dokumentu mohly služby zlegalizovat, a kraj by nemusel garantovat pokračování 
služeb pro skončení projektů.  V tuto chvíli je systém zatěžující a neumožnuje  flexibilní plánování. 
Bylo by vhodné poskytovatelům sociálních služeb usnadnit komunikaci a mimořádný způsob 
pověření nějakým způsobem nadefinovat.  

Mgr. Slavotínek konstatoval, že současnost přináší řadu neplánovaných výzev a podnětů 
směřujících k větší flexibilitě nejen v sociálních službách.  
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3. Regionální akční plán Olomouckého kraje – deinstitucionalizace sociálních služeb – 
oddělení regionálního rozvoje  

Předsedající předal slovo Ing. Leoně Valovičové, která na úvod prezentace představila základní 
informace týkající se RAP OK. Regionální akční plán v IROP obsahuje 4 témata: silnice ll. třídy, 
zdravotní záchranná služba, deinstitucionalizace sociálních služeb, střední školství. Dokument 
se skládá z tabulkové části a z textové části. Materiál zpracuje sekretariát RSK OK, bude 
projednáván na pracovních skupinách RSK OK, následně bude projednán vedením kraje a 
nakonec bude projednán a schválen RSK OK.  

Pro oblast deinstitucionalizace sociálních služeb příspěvek z EFRR činí 374 000 000 Kč, celková 
částka včetně spolufinancování žadatele 440 000 000 Kč. Částky pro tuto oblast jsou již uváděny 
v korunách, nebudou dále podléhat kurzovým změnám. 

Ing. Valovičová se dále věnovala konkrétním projektům RAP OK v oblasti deinstitucionalizace. 
Přítomným byly představeny projekty, popsán stručný obsah projekty a předpokládané celkové 
výdaje projektu, z toho podíl EFRR ve výši 85 % celkových předpokládaných výdajů. 

Na závěr podala přednášející informace o postupu přípravy, projednání a schválení RAP OK. 
Sběr absorpční kapacity pro RAP OK byl ukončen k 28. 1. 2022, schválení klíčů RAP v NSK 
proběhlo 31. 1. 2022. V období od března do května 2022 bude RAP OK projednáván 
v pracovních skupinách RSK OK a v červnu 2022 proběhne schválení RAP OK v RSK OK. 

Prezentace RAP OK je uvedena v příloze č. 2 zápisu, tabulka s absorpční kapacitou 
deinstitucionalizace sociálních služeb je uvedena v příloze č. 3 zápisu. 

 

Prezentace byla zakončena formulací stanoviska, které Pracovní skupiny Sociální oblast RSK OK 
přijala a bude předáno na následující zasedání RSK OK. 

 

Stanovisko č. PS SO 10/1/2022 

Pracovní skupina Sociální oblast RSK OK: 

- projednala Regionální akční plán Olomouckého kraje, část deinstitucionalizace sociálních 
služeb, 

- doporučuje Regionální stále konferenci pro území Olomouckého kraje schválit Regionální 
akční plán Olomouckého kraje, část deinstitucionalizace sociálních služeb 

 

4. Doporučení pro zasedání RSK OK a pro vystoupení člena RSK OK v NSK, diskuse, 
ukončení jednání 

 

Mgr. Bc. Vočka požádal o bližší informace k podmínkám pro sociální bydlení, konkrétně se 
zajímal o počet bytů v budově.  

PhDr. Prinz reagoval, že dle původních podmínek byl počet bytů v domě 12, nyní existuje vzorec 
na výpočet v metodickém dokumentu týkajícím se sociálního bydlení.  

Mgr. Slavotínek podal informace týkající se kroků krajské samosprávy k otázce podpory 
ukrajinských uprchlíků. V úterý 1. 3. 2022 v sedm hodin ráno zahájilo činnost Krajské asistenční 
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centrum pomoci Ukrajině (KACPU). Hejtmanství ho zřídilo ve spolupráci s Hasičským 
záchranným sborem Olomouckého kraje, policisty, záchranáři, pracovníky Ministerstva vnitra 
a Univerzitou Palackého. Informační a registrační středisko na jednom místě sdružuje pomoc 
uprchlíkům z Ukrajiny. Asistenční centrum v současné době funguje v sídle Krajského úřadu 
Olomouckého kraje, a to v nepřetržitém režimu 24/7. https://www.krajpomaha.cz/ 

 

Závěry z 10. jednání Pracovní skupiny Sociální oblast RSK OK budou představeny na 
následujícím zasedání RSK OK. 

 

Další jednání, v pořadí jedenácté, je předběžně naplánováno na červen 2022. Jedním z bodů 
programu budou informace o podpoře sociálního bydlení.  

 

Předseda pracovní skupiny poděkoval vystupujícím za prezentace, členům za účast a aktivní 
diskusi, sekretariátu RSK OK za přípravu podkladů a jednání ukončil v 15:30 hodin. 

 

 
Přílohy: 

Příloha č. 1 – Prezentace ITI OA 

Příloha č. 2 – Prezentace RAP OK – deinstitucionalizace sociálních služeb 

Příloha č. 3 – Tabulka absorpční kapacity deinstitucionalizace sociálních služeb – projekty 
RAP OK  
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